l“ni\'crsité Constantine (3).Salah BOUBNIDER.
Faculté de Médecine. Département de Médecine.

Laboratoire d'Anatomic Humaine Deuxiém i
1eme année de Médecine. Constantine le 4 septembre 2022,

Contrdle de rattrapage éerit 2am d' Anatomic Humaine unité urinaire Durée :2h _
Cocher la réponse juste, o

01-
A- Mesurent 20cm de long.
B- Ont un calibre de 2 & 3mm.
AC- Ont un calibre de 345 mm.
D- Présentent deux rétrécissements.
E- Sont deux conduits membraneux.
02- La potion lombaire de 'uretére droit est croiséc en avant par .MEEJM ?
A- Le muscle grand psoas.
B- Les vaisseaux coliques et les vaisseaux gonadiques.
C- Les vaisseaux mésentériques supérieurs.
D- Les vaisseaux iliaques externes.
E- Les vaisseaux mésentériques inférieurs.
03- La portion lombaire de I'uretére droit répond en arriére ; . quelle est la réponse juste ?
A- A La partie descendante du duodénum D2.
B- A La veine cave inférieure.
- Aumuscle grand psoas.

D- Au muscle carré des lombes.
E - Au mésocolon ascendant.
04- La portion vésicale des uretéres présents les caractéristiques suivantes :

A- Leurs abouchements au niveau des angles latéraux du trigone vésical sont distants de 2,5 cm.
B- Leurs abouchements au niveau des angles latéraux du trigone vésical sont distants de 1cm.
C- Ils traversent verticalement la paroi vésicale sur 1cm environ.

D- Leurs pénétrations dans la paroi vésicale sont distantes de 6¢cm environ.

E- Leurs pénétrations dans la paroi vésicale sont distantes de 1cm enviro

- AN infra-hilaire répond :
A- A larate, B- A la face postérieure de |'estomac.
C- A la queue du pancréas. AD- A 'uretére. E- Au mésocolon transverse.
bord latéral du rein gauch nd :
A- A I’angle colique gauche. B- A la face postérieure de |’estomac et la rate.
C- A la queue du pancréas et au foie. D- Au cadre duodénal et jéjuno-iléon.

E- A la rate et colon descendant. .
07- Chez la femme, la face supérieure de la vessie répond :

A- Au col utérin et au ligament tubo-ovarien. B-A l'isthgxc utérin. C- Au vagin.
D- Au corps de I'utérus. ~E- A I'ovaire.

L’innervation thigue de la vessie d 2 N
A- Du plexus sacré. B- Du plexus hypogastrique. C- Du plexus de Santorini.
D- Du plexus épigastrique. E- Du plexus inguinal.

09- La face antéro-inférieure de la vessie est irriguée par I'artére vésicale antérieure branche de:
A- L’artére pudendale interne.

B- L’artére ombilicale.

C- L’artére utérine chez la femme et vésico-prostatique chez I’homme.

D- L’artére rectale moyenne.

E- L’artére vaginale chez la femme et spermatique chez I’homme.
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10- chez I’ ¢ bord postérieur de 18 vessic est en rapport avec:

A- Le colon sigmotde. B- L’appendice. C- Le jéjunum
D- Le rectum, E- La prostate.

11- Concernant Ia vascularisation lymphatique de la vessic sa partie antéricure se draine vers :
A- Les lymphonoeuds iliaque externe. B- Les lymphonoeuds iliaque im.emc.
L Les lymphonoeuds inguinaux. D- Les lymphonoeuds hypogastrique

E- Les lymphonoeuds du promontoire. .

12- A propos des moyens de fixité de la vessie, elle est sous-péritonéale limitée en avant par :
A- les lames sacro-recto-génito-pubiennes. B- septum uro-génital. .
C- Les ligaments pubo-vésicaux. D- Le ligament ombilical médian,
- Le fascia prostato-péritonéal. ) _

13- La vessie pleine présente les caractéristiques momhol'gg!gues suivantes :

A- Une face supérieure concave, triangulaire & sommet antérieur

B- Une face postéro-inférieure, ou Une base, triangulaire & sommet inférieur.

C- Deux bords latéraux. .

D- une face antéro-inférieure convexe, triangulaire & sommet supérieur.

&- Les bords latéraux deviennent des faces.

14- Concernant I’o tion du rei n axe transversale est oblique uez ition
- En bas et en dehors. _B- En bas, en avant et en dedans.

C- En dehors et en haut. D- En bas, en arriére et en dedans.

E- En haut en avant et en dehors.

15- A propos des reins, indiguez la proposition exacte :
~A- Le rein droit est plus bas situé que le rein gauche.

B- Les reins sont appliqués sur la paroi abdominale postérieure, en avant du péritoine pariétal postérieur.
C- L’axe transversale de chaque rein est oblique en bas, en avant et en dehors.

D- Le grand axe de chaque rein est oblique en bas et en dedans.

E- On distingue & chaque rein deux faces concaves, trois bords et deux péles.

Bonne Chance
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EXAMEN DERATTRAPAGE UNITE 3 : APPAREILURINAIRE ET O.H.P

COCHEZ LA REPONSE JysTE ANNEE UNIVERSITAIRE 2021/2022

&II nem inal de la e est rkhe en:

a-plasmocytes b-macrophages c-hématies d-ﬂﬂuettes e-lymphocytes

la pulpe rouge ¢ e:

a-corpuscules de Malpighi b-manchons lymphoides c-housses de Sheigger seidel
/wcordons de Billroth e-nodules lymphoides

18/le développement du cordon néphrogéne débute par ;

i-l:extrémlté caudale et gagne I'extrémité céphalique b-métanéphros, pronéphros puis mésonéphros
_f-I'extrémité céphalique et gagne Fextrémité caudale d-pronéphros, métanéphros puis mésonéphros

e-mésonéphros, pronéphros puis métanéphros
19/les différents stades du développement du mésonéphros :

a-néphrotome plein, tubule puis vésicule b-vésicule, tubule puis néphrotome plein
&-néphrotome plein, vésicule puis tubule d-renflement de I'extrémité distale du tubule en chambre glomérulaire
e-les portions proximales tubulaires forment le canal de Wolf

20/le canal de Wolff dérive de :

a-pronéphros b-métanéphros c-piéce para-axiale  d-lame latérales e-mésonéphros
21/Vurétre membraneux dérive :

a-ectoblaste b-entoblaste £-mésoblaste d-pronéphros e-métanéphros
22/la substance corticale est constituée par :

a-cortex corticis, labyrinthe et colonnes de Bertin b-labyrinthe c-colonne de Bertin
d-labyrinthe et colonnes de Bertin e-cortex corticis

23/le labyrinthe est :

a-substance corticale entourant les pyramides de Ferrein et Malpighi b-substance corticale sous capsulaire
£-substance corticale entourant les pyramides de Ferrein  d-substance corticale entourant les pyramides de
Malpighi e-substance corticale sous capsulaire =* entourant les pyramides de Ferrein

24/1 nes rtin :

@-substance corticale entourant les pyramides de Malpighi
b-substance corticale entourant les pyramides de Ferrein
c-substance corticale sous capsulaire entourant les pyramides de Ferrein

d-substance corticale sous capsulaire e-substance corticale entourant les pyramides de Ferrein et Malpighi
25/quelle unité morpho-fonctionnell in?

a-corpuscules de Malpighi b-appareil juxta-glomérulaire c-glomérule vasculaire
d-capsule de Bowman e-le néphron
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C A
( :‘25 Les co uscules de Malpighi se situent au n de:

~2-labyrinthe et colonnes de Bertin (Coriex corticls c-labyrinthe
d-colonnes de Bertin e-pyramides de Ferrein
27/dans quelle région se situent les anses de Henlé 7 :
a-médullaire b-cortex corticls c-labyrinthe d-colofine de Bertin e-corticale

28/quels sont les constituants du néphron ?

Acorpuscule de Malpighi, tube contourné proximal, anse Henlé et tube contourné distal
-p-glomérule vasculaire, capsule de Bowman, tube contourné distal et anse de Henlé

qcorpuscule de Malpighi, tube contourné distal, anse de Henlé et canal collecteur
d-glomérule vasculaire, capsule de Bowman, tubes contournés distal et proximal, anse de Henlé et canal collecteur

e-corpuscule de Malpighi, tube contourné proximal, anse de Henlé, tube contourné distal et appareil juxta-

glomérulaire

2 lastéme métané ne donne nce :

a-tubes collecteurs b-grands calices s-néphrons d-uretére e-bassinet
F'u mbraneux est v r un épithélium :

a-pavimenteux stratifié kératinisé b-pavimenteux stratifié non kératinisé

c-pseudo stratifié polymorphe d-cylindrique stratifié e-pseudo stratifié cilié
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Facult¢ de médecine de Constantine Le 06/09/2022

Département de médecine

Controle de rattrapage de Physiologie (Unité Urinaire)

Questions & Choix Simple : Choisissez |a bonne réponse

31- La fonction endocrine du rein consiste & la sécrétion de :

A- cortisol B- le PAH C- prolactine D- I'érythropoiétine E-laGH

32- L’épuration du sang entraine I'élimination urinaire :

A -duglucose  B-des protéines  C -des érythrocytes D- de I'urée E- de I"albumine
33 - L’excrétion tubulaire rénale du PAH est :

A - distale B -passive £ -proximale active

D -au niveau du tubule collecteur E - au niveau de 1’anse de henlé

34 -Le NA+ subit au niveau rénal :

A- une sécrétion dans le TCP B- Une réabsorption hormonale dépendante dans le TCD
C- une réabsorption passive dans le TCP D- une excrétion tubulaire distale

E- une excrétion tubulaire proximale

35 - La détermination du FPR se fait par la mesure de la clearance :

/\ - du PAH B-de la créatinine C- de I'inuline D- De I'eau libre E- osmolaire
36- Le mécanisme actif des transferts tubulaires :
A- Se fait selon un gradient B- Ne consom#he pas de I'énergie C- concerne I'urée
D- Est saturable /A-est préparé par un transfert passif

@ Le gradient cortico papillaire est:

_A- stimulé par le furosémide B - indépendant de la longueur des anses
C -inhibé par le régime hypoprotidique D-inhibé par le régime hyperprotidique
_E- stimulé par |'augmentation du débit de la vasa recta
38 - L'osmolarité urinaire:
A- est au minimum égale & 400 mosmol/j B- atigmente avec |'augmentation de l'apport hydrique
C-diminue avec la diminution de l'appyﬁ hydrique  D-augmente avec la diminution de I'apport hydrique

E- n'est pas d'influencé par le bilan hdrique
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W-L'ADI

A-est le seul déterminant du bilan hydrique B- est mis en jeu par |2 stimulation des osmorécepleurs

C- agit uniquement en présence du gradient cortico papillaire

D- est stimul¢ par I'hypervolémie E- agit sur les récepteurs V1 au niveau du TC

9 - La clairance de I'eau libre:

A- explore l'axe hypophyso-rénale. B- est négative en absence d'ADH

C- est positive en présence d'ADH K- est indépendante de I'osmolarité plasmatique
)E -permet |'évaluation de la gestion rénale des ions osmotiquement actifs

41- L'excrétion rénale de H+ se fait:

A< /uniquemem au niveau du TCP B -uniquement au niveau du TC

C-par un échangeur contre le K+ au niveau du TCP D- sans aucune influence hormonale

E - par un échangeur contre le K+ au niveau du TC

42- L'acidité titrable :

A- détermine le PH urinaire @ est maximale a pH urinaire acide

C- est maximale & pH urinaire alcalin D - permet d'éliminer 2/3 de la charge acide

)Z- est éliminée principalement sous forme phosphate monoacide

43 - Le NH4+:
_A- est synthétise au niveau du rein B- est transporté sous forme de glutamate
C-est réabsorbé au niveau du TCD. A2~ peut étre éliminé sous forme de NH4+ ou NH3/H+

E-est éliminé uniquement sous forme de NH3

44 -La filtration glomérulaire:
A - est favorisée par la pression hydrostatique tubulaire
B- est favorisée par la pression oncotique capillaire
K- dépend de la taille et de la charge électrique des molécules filtrées
D- augmente lors de l'activité physique E- augmente lors du stress
45 -La conservation des HCO3-:
A-augmente lors de l'augmentation du volume e4tra cellulaire

)3-augmente avec 'augmentation de la PCo2 C- ;/ége surtout au niveau du TC

D-atteint un Tm pour une bicarbonatemie > ZO/(molll E- est associée a l'excrétion du H+
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Faculté de Médecine Constantine 06 Septembre 2022

Rattrapage de I'unité urinaire

BIOCHIMIE
46. Cochez la mauvaise réponse,l' équilibre acido-basique :

A.cst I'homéostasie du pH B.est une des fonctions essentielles de I"or gamisme
C. En degd d'une certaine valeur de pH ¢'est I'acidose
D. Au-dela d’une certaine valeur de pH c'est I'alcalose

- Le maintien du pH & des valeurs étroites n’est pas précis

47. Un acide carbonique (H2C03) est issu de Vinteraction entre:
-A. Eau et CO2 B. Eau et HCOy C.un H' et CO2

A.un H etun HCO3"  E. un H'et un H,COs
A.aete  B.aetd C.bete D.cete E.betd

48. Parpi ces propositions, laquelle est fausse quant aux ions H+:

A. L’origine des ions H+ estl’ionisation des molécules d’eau en H+ et OH-

B.L’origine des ions H+ est la libération de certaines molécules des ions H+ tels que H2CO3
%; Une molécule qui libére des ions H+ est un acide

{Une molécule qui libére des ions H+ est une base
. I"'ammoniac NH3 peut fixer un ion H+

49. Parmi ces propositions, laquelle est fausse quant aux sources de base ‘acides :
A. L'ingestion et la production d’acides sont plus importantes que celles des bases

B. 1l y a nécessité d’une excrétion d’acides par I’organisme

£7Le CO; est assimilé & une base faible

D. Le CO; provient de |'oxydation des glucides et des lipides

E. Les acides fixes sont des acides non volatils

50. Le bilan des sorties des acides est assuré par :

A. Les acides volatils sont éliminés par les reins et les acides fixes par les poumons
B. Les acides volatils et fixes sont éliminés par les reins

.C. Les acides volatils sont éliminés par les poumons et les acides fixes par les reins
D. Les acides volatils et fixes sont éliminés par les poumons

E. Aucune proposition n’est juste

51. Une réaction acido-basique est caractérisée par un échange
. D’ions H+ B. de neutrons C. d’électrons )) d’eau  E. d’ammoniac

52. D’aprés I'équation d’Hendersoa Hasselbalch, le couple base/ acide est :
A. H30+/H20 /B HCO37/H2C03" C.H307/H202 D.CH40/CH4 E.H20/OH

53. Parmi ces propositions, laquelle est correcte quant & P'ordre chronologique de la
régulation de I’équilibre acido-basique :

-A- Une régulation quasi instantanée, suivie par unc régulation rapide et enfin une régulation
lente
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B- Une régulation quasi instantanée, suivie par une régulation lente et enfin une régulation
rapide

C- Une régulation rapide, suivic par une régulation lente

D- Une régulation rapide, suivie par un moyen lent puis une régulation trés lente

E- Unc régulation quasi instantanée, Suivie par une régulation lente

54. le tampon protéine / protéinate est :
A. Le tampon le plus important au niveau extraccllulaire
B. Le pouvoir tampon des protéines est d0 4 la présence d'un seul groupement constitutif
€. A pH physiologique, les protéines se comportent comme des anions et donc liéfit un H+
D. Les résidus d’acides aminés basiques comme ['arginine permettent de lutter contre
I"alcalose
E. Les résidus de I’acide aspartique permettent de lutter contre I'acidose

*S5. Cochez 1a mauvaise réponse. L'exploration biochimique qui permet de mesurer
I’équilibre acido-basique se fait par :

~A- Le prélévement B- La mesure du pH ~C- La mesure de la PCO2
D- La mesure des bicarbonates La mesure de la glycémie & jeun
56. L’acidose métabolique est caractérisée par :
A- Une augmentation du pH B- Une augmentation des HCOy"
AC- Une diminution du pH et des HCOs’
D-Diminution des ions H+ E- La compensation se fait par une hypoventilation
57. L’alcalose respiratoire est :
A- plus grave que I'acidose B- le résultat d’une hyperventilation
C- caractérisée par une diminution du pH D-augmentation de la pCO2

E- augmentation des HCO3"

58. un pH 1, [HCOs] tet une pCO:z normal sont caractéristiques du trouble acido-
basique suivant:
~A. alcalose métabolique avec une compensation principalement respiratoire et l[égérement
rénale
B. alcalose respiratoire avec une compensation respiratoire
C. acidose métabolique avec une compensation respiratoire
D. acidose métabolique avec une compensation rénale
E. acidose respiratoire avec une compensation rénale

59. Na+=110mmol/L; K+=5 mmoVl/L; Cl=110mmol/ ; HCO3=15mmol/L. Calculez le

trou anionique de ce patient :
A. 135 /B.10 C. 240 D.5 E. 110

60. Le patient de la question précédente présente donc une :

A. Alcalose métabolique a trou anionique normal
B. Alcalose métabolique & trou anionique élevé
C. Acidose métabolique & trou anionique normal
_D. Acidose métabolique 2 trou anionique élevé
E. Acidose respiratoire & trou anionique normal
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Les bords contlennent de petits carrés nolrs pour la lecture automatique, Ne pas raturer \

Université de Constantine 3 - Faculté de Médecine Pr B, Bensmail
Constantine, le Mercredi 07 Septembre 2022

Département de Médecine de Constantine - Epreuve Rattrapage d'Unité

-

A2-  DAnant -
Nom:
Prénom:
Salle/Place / Date de . / /
Matricule naissance’
Ce sujet contlent 60 QCM

Cocher les cases au stylo nolr avec un astérlsque épals : crolx avec une barre horizontale ou verticale ( B€ou )
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